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Évolution de la démocratie,

perceptions sur l’égalité genre et les 

violences basées sur le genre 

Résultats du 9ème tour d’Afrobarometer au Togo
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Résumé

▪ Évolution du niveau de démocratie : Les Togolais ont un fort et 

persistant soutien à la démocratie, sont de plus en plus nombreux 

à penser que le Togo est une démocratie, mais seulement une 

faible minorité est satisfaite de la manière dont la démocratie 

fonctionne dans le pays.

▪ Égalité genre et leadership féminin : La majorité des Togolais 

affirme que les femmes devraient être aussi éligibles que les 

hommes à des postes politiques. D’ailleurs plus de la moitié 

d’entre eux fait confiance à la Première Ministre Victoire 
Tomégah-Dogbé et est d’accord avec sa performance.

▪ Violences basées sur le genre : La violence basée sur le genre 

reste une affaire privée aux yeux des Togolais. 
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Que signifie Afrobarometer?

• Un réseau panafricain, indépendant, à but non-lucratif de 

recherche par sondage qui produit des données fiables sur les 

expériences et appréciations des Africains relatives à la 

démocratie, à la gouvernance et à la qualité de vie. 

• Lancé en 1999-2001 dans 12 pays. Les enquêtes du Round 9 en 

2021/2022 sont en cours. 

• L’objectif: Donner au public une voix dans les processus de 

prise de décision politique en fournissant des données de 

haute qualité aux décideurs, aux organisations de la société 

civile, aux académiciens, aux médias, aux bailleurs et 

investisseurs, ainsi qu’aux Africains ordinaires.

• Dans chaque pays, il y a un partenaire national responsable 

de la mise en œuvre de l’enquête. Au Togo, le partenaire 

national est le CROP.
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Couverture

4



Méthodologie

• Un échantillon nationalement représentatif des citoyens adultes  

❑ L’ensemble des répondants sont aléatoirement sélectionnés.

❑ L’échantillon est distribué à travers les régions/provinces et les zones 

urbaines/rurales proportionnellement à leur part de le population nationale.

❑ Chaque adulte a une chance égale d’être sélectionné.

• Des interviews dans la langue de choix du répondant

• Un instrument d’enquête standard pour tous les pays permettant 

des comparaisons inter-pays

• L‘enquête a interviewé 1.200 adultes togolais. Un échantillon de 

cette taille donne des résultats avec une marge d’erreur de +/-3 

points de pourcentage à un niveau de confiance de 95%.

• Le travail de terrain pour le 9ème tour au Togo a été effectué entre 

le 9 mars et le 22 mars 2022.
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Répartition

spatiale de 

l’échantillon

des ZD
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Résultats démographiques
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Sexe %

Hommes 50

Femmes 50

Localité

Urbain 39

Rural 61

Education

Aucune éducation formelle 14

Primaire 27

Secondaire 44

Post-secondaire 15

Religion

Chrétienne 64

Musulmane 16

Autres religions 20



Résultats



Évolution du niveau de démocratie 

au Togo



Résultats clés

■ Il y a au Togo un fort soutien à la démocratie, et ce soutien est 

persistant dans le temps malgré une légère baisse en 2022.

■ Les Togolais sont de plus en plus nombreux à penser que leur pays 

est une démocratie : 48% en 2022 contre 36% en 2012 affirment

que le Togo est « une pleine démocratie » ou « une démocratie 

avec des problèmes mineurs ».

■ Bien que la tendance soit à la hausse sur la dernière décennie, la 

proportion de Togolais qui sont satisfaits de la manière dont la 

démocratie fonctionne au Togo demeure très faible.

10



Soutien à la démocratie | Togo | 2012-2022

Question posée aux répondants : Laquelle de ces trois affirmations est la plus proche de votre opinion? 

Affirmation 1: La démocratie est préférable à toute autre forme de gouvernement. 

Affirmation 2: Dans certaines circonstances, un gouvernement non démocratique peut être préférable. 

Affirmation 3: Pour quelqu’un comme moi, peu importe le type de gouvernement que nous avons.

(% qui disent que la démocratie est préférable à toute autre forme de gouvernement)
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Rejet de la règle du parti unique | Togo | 2012-2022

Question posée aux répondants : Il y a plusieurs façons de diriger un pays. Seriez-vous en 
désaccord ou d’accord avec l’alternative suivante : Un seul parti politique est autorisé à se 
présenter aux élections et à gouverner ? (% « en désaccord » ou « tout à fait en désaccord »)
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Rejet d'un gouvernement militaire | Togo | 2012-2022

Question posée aux répondants : Il y a plusieurs façons de diriger un pays. Seriez-vous en 
désaccord ou d’accord avec l’alternative suivante : L’armée intervient pour diriger le pays ? 
(% « en désaccord » ou « tout à fait en désaccord »)
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Rejet de la dictature | Togo | 2012-2022

Question posée aux répondants : Il y a plusieurs façons de diriger un pays. Seriez-vous en 
désaccord ou d’accord avec l’alternative suivante : Les élections et l’Assemblée Nationale 
sont abolies de sorte que le président puisse tout décider ? (% « en désaccord » ou « tout à 
fait en désaccord »)
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Méthode de choix des dirigeants | Togo | 2012-2022

Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion ? 

Affirmation 1 : Nous devrions choisir nos dirigeants dans ce pays à travers des élections régulières, libres, et 

transparentes. 

Affirmation 2 : Puisque les élections produisent parfois de mauvais résultats, nous devrions adopter 

d’autres méthodes de choix des dirigeants de ce pays.

(% « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec l’Affirmation 1)
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Qualité des toutes dernières élections nationales 
| Togo | 2012-2022

Question posée aux répondants : Globalement et selon vous, à quel point la toute dernière 
élection […] était-elle libre et transparente ? (% « libre et transparente avec des problèmes 
mineurs » ou « entièrement libre et transparente »)
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Plusieurs partis politiques sont nécessaires | Togo 

| 2012-2022

Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion ? 

Affirmation 1 : Les partis politiques créent la division et la confusion; il n’est donc pas nécessaire d’en avoir 

plusieurs au Togo. 

Affirmation 2 : Plusieurs partis politiques sont nécessaires pour garantir que les Togolais aient réellement le 

choix de ceux qui vont les gouverner. 

(% « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec l’Affirmation 2)
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Préférence pour l’alternance au pouvoir | Togo | 2022
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Question posée aux répondants : Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre opinion ? 

Affirmation 1 : Dans une démocratie, il est préférable que le pouvoir change parfois de mains lors des 

élections d’un parti politique à un autre. 

Affirmation 2 : Dans une démocratie, tant qu'un gouvernement est élu par le peuple lors d'élections libres 

et transparentes, peu importe qu'un parti gagne toujours et gouverne continuellement le pays.

(% « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation)
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Niveau de la démocratie | Togo | 2012-2022

Question posée aux répondants : A votre avis, quel est le niveau de la démocratie au Togo 
aujourd’hui ?
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Satisfaction avec la démocratie | Togo | 2012-2022

Question posée aux répondants : Dans l’ensemble, quel est votre degré de satisfaction de la 
manière dont la démocratie fonctionne au Togo ?
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Les Togolais croient au leadership féminin, 

mais des discriminations persistent

Égalité genre et leadership féminin



Résultats clés

■ Les femmes ont profité moins que les hommes de l’éducation.

■ Environ neuf Togolais sur 10 (88%) affirment que les femmes 

devraient être aussi éligibles que les hommes à des postes 

politiques.

■ Plus de la moitié des Togolais font confiance à la Première Ministre 

Victoire Tomégah-Dogbé (53%) et sont d’accord avec sa 

performance à ce poste (65%). 

■ Deux tiers (64%) des citoyens pensent que la violence conjugale 

est une affaire privée et non une affaire pénale.

■ La violence basée sur le genre est « assez courante » ou « très 

courante »  pour 27% de Togolais. 
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Niveau d’éducation | par sexe | Togo | 2022

Question posée aux répondants : Quel est votre plus haut niveau d’instruction ?
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Femmes aussi éligibles que les hommes à des postes 

politiques ? | Togo | 2022

Question posée aux répondants: Laquelle des affirmations suivantes est la plus proche de votre 

opinion ?
Affirmation 1 : Les hommes font mieux la politique que les femmes, et devraient être seuls à être 
élus à des postes politiques.
Affirmation 2 : Les femmes devraient être aussi éligibles à des postes politiques que les hommes.
(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait d’accord » avec chaque affirmation)
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Confiance et performance de la première ministre 

| Togo | 2022

Questions posées aux répondants : 
A quel point faites-vous confiance à chacune des institutions suivantes, ou n’en avez-vous 
pas suffisamment entendu parler pour vous prononcer : La première ministre ? 
Êtes-vous d’accord ou en désaccord avec la performance à leur fonction des personnes 
suivantes au cours des 12 derniers mois, ou n’en avez-vous pas suffisamment entendu parler 
pour vous prononcer : La première ministre, Victoire Tomegah-Dogbé ?
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Violence 

domestique: Affaire 

privée ou pénale? 

| Togo                     

| 2022

Question posée aux répondants: 
Laquelle des affirmations suivantes est 
la plus proche de votre opinion? 
Affirmation 1 : La violence domestique 
est une affaire privée qui doit être 
traitée et résolue au sein de la famille. 
Affirmation 2 : La violence domestique 
est une affaire pénale dont la 
résolution complète nécessite 
l'implication des forces de l'ordre. 

(% qui sont « d’accord » ou « tout à fait 

d’accord » avec chaque affirmation)
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Violence sexiste 

courante | par groupe 

démographique

| Togo | 2022

Question posée aux répondants: 
Dans cette localité, dans quelle 

mesure pensez-vous qu’il est 
courant pour les hommes 
d’utiliser la violence contre les 
femmes et les filles à la maison 
ou dans la commune? 

(% qui disent « assez courant » ou 
« très courant »)
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Conclusions



Ce qu’il faut retenir

• Le soutien des Togolais à la démocratie est fort et persistant sur la 

dernière décennie. Aujourd’hui, près de la moitié des Togolais 

pense que le Togo est une démocratie sans problèmes majeurs, 

contre seulement 36% il y a 10 ans.

• Cependant, seulement un tiers des Togolais est satisfait de la 

manière dont la démocratie fonctionne dans le pays. Les acteurs 

politiques au Togo devraient donc œuvrer pour assurer une 
amélioration continue de la qualité de la démocratie dans le 

pays.

• Les Togolais aspirent dans leur majorité à l’égalité genre et au 

leadership féminin, mais ils pensent que les violences basées sur le 

genre sont une affaire privée.
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Merci

Suivez nos rapports à 

#VoicesAfrica sur 

Twitter et Facebook. 

Faites vos propres analyses des données 
d’Afrobarometer – sur n’importe quelle question, 
quel pays, quelle période. C’est facile et gratuit 

au www.afrobarometer.org/online-data-analysis.
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